

روز نامه اجتماعی، فرهنگی، اقتصادی کیلان

صاحب امتیاز و مدیر مسؤل: **محمد کاظم شکوهی راد**

سرمدیر: **مجتبا پور محسن**

نشانی: رشت چهارراه میکانیل بنیست بانک مسکن مرکزی پلاک ۱۰۵

کدپستی: ۴۱۸۴۹۳۷۶۶

تلگرام: ۰۹۱۱۳۸۷۴۱۲۵

تحریریه: ۳۳۳۳۳۵۶۶

امور اداری مالی: ۳۳۳۳۵۵۲

لیتوگرافی و چاپ: شرکت چاپ و نشر نوین

سایت: **www.gilan-today.com**

پست الکترونیک: **gilantoday@gmail.com**

ظریف در جمع خبرنگاران:

## در شرایط موجود حتما گام سوم را عملی خواهیم کرد

**بخش سیاسی** – وزیر امور خارجه گفت: آقای روحانی، همکاران بنده و خود بنده اعلام کرده‌ایم که کارهای اروپا تا امروز هیچ تناسبی با تعهدات و توقعات آنها ندارد؛ پس اگر می‌خواهند توقعات خود را عملی کنند باید به تعهدات خود که همان فروش نفت، حمل و نقل نفت و بازگشت پول نفت ایران است، برگردند. به گزارش ایلنا، محمدجواد ظریف در پایان جلسه هیات دولت و در جمع خبرنگاران در خصوص مباحث مطرح شده در نشست کمیسیون مشترک برجام گفت: جلسه کمیسیون برجام، جلسه چالشی بوده است و ما مواضع خودمان را مطرح و بر ضرورت اجرای تعهدات اعضای دیگر برجام مخصوصاً کشورهای اروپایی که تعهدات مشخصی را از اردیبهشت‌ماه سال ۹۷ مطرح کردند، تاکید کردیم. وی افزود: اروپا تعهداتی هم در داخل خود برجام و هم پس از خروج آمریکا از برجام دارند و ما این مساله را برای آنها تشریح کردیم که این تعهدات داده شده اما اجرا نشده است. اینستکس هم یک مرحله مقدماتی بوده و هنوز عملیاتی نشده است و اگر هم عملیاتی بشود باید پول نفت وارد این سامانه شود و نباید اینطور باشد که اینستکس وسیله ای برای اجرای دستورات آمریکا شود. وی افزود: اینستکس ابزاری برای اجرای تعهدات اروپا است و معلوم است که این سازوکار نمی‌تواند همکاری اروپا را داشته باشد و اروپا باید این جرأت را به خود بدهد که به تعهدات خود عمل کند.

وی افزود: آقای روحانی، همکاران بنده و خود بنده اعلام کرده‌ایم که کارهای اروپا تا امروز هیچ تناسبی با تعهدات و توقعات آنها ندارد؛ پس اگر می‌خواهند توقعات خود را عملی کنند باید به تعهدات خود که همان فروش نفت، حمل و نقل نفت و بازگشت پول نفت ایران است، برگردند. وزیر امور خارجه گفت: ما در حال حاضر از تعهدات آنها در خصوص سرمایه‌گذاری در ایران چشم‌پوشی می‌کنیم ولی لازم است تعهدات اولیه خود را عملی کنند. ظریف در پاسخ به سوالی درباره تلاش آمریکا و اروپا برای حضور مجدد ایران در پای میز مذاکره گفت: ما هیچ وقت میز مذاکره را ترک نکردیم. آمریکایی‌ها بودند که میز مذاکره را ترک کرده و تعهداتشان را زیر پا گذاشتند. ما هیچ وقت ابایی از مذاکره درباره موضوعاتی که درباره آنها توافق کردیم، برای اجرای آنها نداشتیم. همیشه که میز مذاکره را ترک کردند، باید تعهداتشان را اجرا کنند و آنهایی هم که ادعا می‌کنند هنوز در پای میز مذاکره حضور دارند، باید اقداماتی که در میز مذاکره به انجام آن متعهد شده‌اند را اجرا کنند تا کار پیش برود و از تنش جلوگیری شود. وی افزود: مشخص است تنش‌ها و مشکلات امروز ناشی از تروریسم اقتصادی آمریکا و ناتوانی اروپا در اجرای تعهداتش است که به معنای همراهی با تروریسم اقتصادی آمریکا است.

وزیر امور خارجه همچنین درخصوص درخواست همتای آمریکایی خود برای گفت‌وگو با رسانه‌های ایرانی گفت: اگر من به آمریکا سفر می‌کنم، به سازمان ملل متحد سفر می‌کنم، درخواست‌هایی توسط نمایندگان مطبوعات و رسانه‌های آمریکا با من مطرح می‌شود که من براساس احترامی که برای مردم آمریکا قائل هستم، به برخی از آن درخواست‌ها پاسخ مثبت می‌دهم. دعوی ما با مردم آمریکا نیست بلکه با سیاست‌های حکومت آمریکا است. وی ادامه داد: البته عمده مصاحبه‌های من نیز نزدیک به محل اقامت من انجام می‌شود چون اجازه ندارم به استودیوها بروم. پمپئو اکنون سیاست تبلیغاتی آغاز کرده است در حالی که پیش از این تعداد زیادی از درخواست‌های مصاحبه با مقامات آمریکا بوده است که همه آنها را رد کرده‌اند ولی الان می‌خواهد بگوید ما نمی‌توانیم با مردم ایران صحبت کنیم که این ترفند بسیار سخفینی است چون آنها فرصت صحبت با مردم ایران داشته‌اند ولی صحبت نکردند. پوی اضافه کرد: آنها مردم ایران را هدف قرار دادند جنگ اقتصادی علیه دولت نیست بلکه علیه مردم و کودکان می‌است. حالا در این شرایط توقع دارند مردم با علاقه به حرف‌های آنها گوش دهند. خوب با خبرنگارانی که پیش از

**رییس دفتر رئیس‌جمهور:**

### تماس تلفنی مکرون با روحانی ۱۰۰ دقیقه طول کشید

امیدشان به این بود که می‌توانند با یک جنگ روانی و تبلیغاتی روی مردم اثر بگذارند مشاهده کردیم که طی روزهای گذشته تمام موضوعاتی که از سوی آمریکایی‌ها مطرح شده هیچ اثری روی مردم ما نگذاشته است. امروز مردم به مسوولان خود بیش از گذشته اعتماد دارند و مسئولان نیز بیش از گذشته پای حرف ها و قول های خود ایستاده‌اند، به همین دلیل نباید نگران باشیم.

رییس دفتر رئیس جمهوری درباره طرح روسیه برای تامین امنیت منطقه خلیج فارس توسط کشورهای منطقه که توسط نماینده این کشور در سازمان ملل مطرح شد، گفت: این طرح از ابتدای انقلاب جزو سیاست های ایران بوده است و ما همواره اعلام کردیم که خلیج فارس باید امن باشد و امنیت آن به توسط کشورهای منطقه تضمین شود.

وی افزود: اگر این سیاست در سازمان ملل یا هرجایی مطرح شود ما به عنوان مبدع، از آن حمایت می‌کنیم. با توجه به نگاه جمهوری اسلامی به موضوع امنیت خلیج فارس، اجرای این طرح و اینکه هیچ نیروی خارجی در منطقه نباشد؛ یکی از آرزوهای ایران است اما اینکه در عمل اتفاق بیفتد، کمی سخت است.

واعظی همچنین درباره نامه وزیر امورخارجه به رهبر انقلاب اسلامی و گلابه ظریف نسبت به برخی اقدامات تخریبی گفت: لازم است بار دیگر از مقام معظم رهبری به دلیل عنایت به خادمین مردم قدردانی کنم که این قدردانی دولت و شخص رئیس جمهوری است.آقای ظریف بی‌مهری‌هایی که به ایشان و دیگر اعضای هیات دولت انجام شده بود را مبتکرانه منکس کردند و با محبت مقام معظم رهبری مواجه شدند.

وی افزود: ما از نگاه مقام معظم رهبری نسبت به اعضای هیات دولت آگاه بودیم؛ این پاسخ باید قابل توجه کسانی باشد که با ادعای ولایت‌مداری، کارهایی خلاف نظر مقام معظم رهبری انجام می‌دهند. رییس دفتر رئیس جمهوری در ادامه در پاسخ به پرسشی درباره توثیت اخیر ترامپ درباره ایران با تاکید بر اینکه تلاش های رئیس جمهوری آمریکا هم در مذاکره و هم در تحریم شکست خورده است، اظهار کرد: ترامپ در حال حاضر در تمام سیاست‌های خود علیه ایران با شکست مواجه شده است؛ اوپه کشورهای اروپایی قول داده بود که در صورت همکاری با آمریکا طی یک تا ۲ ماه با فشار حداکثری به هدف خود خواهد رسید اما الان بیش از یک سال از تحریم های آمریکا می‌گذرد و مشاهده می‌کنیم که هیچ اتفاقی نیفتاده است. وی تصریح کرد: امروز در بازار ارز و کالا، آرامشی برقرار شده است، نوسانات گذشته وجود ندارد، حتی ارز سیر نزولی گرفته و روند افزایشی قیمت کالاها هم متوقف شده است اما ما اعتقاد داریم قیمت‌ها باید بر اساس سیاست عرضه و تقاضا بازم‌ها کاهش یابد.

واعظی افزود: توثیت ترامپ در چنین شرایطی نوعی سردرگمی و عقب نشینی است. رئیس جمهوری آمریکا اکنون با ایرانی روبروست که در مذاکره و دیپلماسی حرف برای گفتن دارد و کشوری با تاریخ چندهزار ساله است و در چنین کشوری نباید انتظار داشته باشد که آنچه گفته عمل شود. رییس دفتر رییس جمهوری همچنین در پاسخ به پرسش ایسنا درباره حضور هیات اماراتی در ایران و هدف از این سفر هم تصریح کرد: امارات در حال تجدید نظر در رویکرد تند خود درباره یمن، تغییر آرایش نیروهای خود در این کشور و ایجاد تفاوت کمی در دیدگاه‌های خود با عربستان در موضوع یمن است.

واعظی با اشاره به نگرانی های امارات درباره امنیت خلیج فارس، گفت: امارات با روش‌هایی علاقمند است در این زمینه با ایران ارتباط داشته باشد.



پنجشنبه ۱۰ مرداد ۱۳۹۸ | ۲۹ ذی القعدة ۱۴۴۰ | ۱ آگوست ۲۰۱۹

## امروز و هرروز با کیلان امروز

۰۱۳۳۳۳۳۳۵۶۶

۰۱۳۳۳۳۳۲۵۵۲

Gilan-today.com

**خبرها**

وزیر دفاع:

### تست موشکی ایران طبیعی است

**بخش سیاسی** – وزیر دفاع و پشتیبانی نیروهای مسلح تست موشکی جمهوری اسلامی ایران را روندی طبیعی برشمرد. به گزارش ایسنا، امیر سرتیپ حاتم‌ی وزیر دفاع و پشتیبانی نیروهای مسلح در حاشیه جلسه هیئت وزرا در جمع خبرنگاران در مورد اخبار منتشره در مورد آزمایش موشکی ایران گفت: برنامه های تحقیقاتی نیروهای مسلح هر سال تدوین و به موقع اجرا می‌شود و در کل دنیا این کارها طبیعی است اگر بر روی بعضی از موضوعات کار رسانه‌ای خاص می‌کنند دنبال اهداف خاص خودشان هستند اما نیروهای مسح برنامه‌هایشان کاملا مرتب اجرا می‌شود از جمله تست موشک.

.....

**سردار شریف:**

### رسانه‌های دشمن سعی می‌کنند شرایط

### فعلی را بحرانی اعلام کنند

**بخش سیاسی** – سخنگو و مسئول روابط عمومی کل سپاه گفت: قدرت تنها قدرت نظامی و اقتصادی نیست، بلکه امروز رسانه‌ها ابزار قدرت تلقی می‌شوند.

به گزارش ایسنا، سردار رمضان شریف، در همایش تجلیل از خبرنگاران استان خراسان جنوبی، اظهار کرد: هر رسانه‌ای صاحبی دارد که در راستای اهدافش خبر تولید می‌کند و امروز باید سواد رسانه‌ای را در جامعه بالا ببریم.

سخنگوی سپاه تصریح کرد: متأسفانه امروز در داخل کشور دو مواجهه با رسانه‌ها با چند مشکل اساسی مواجه هستیم و مشکل اولیه این است که مفهوم اولیه رسانه‌ها را به رسمیت نشناخته‌ایم.

سردار شریف با بیان اینکه امروز با رسانه‌ها عملیات انجام می‌شود، تصریح کرد: در دنیا سواد رسانه قبل از سواد کلاسیک مطرح شده است.

وی ادامه داد: در دنیای امروز انسان باسواد، فردی است که بتواند روابط عاطفی با خانواده خود و محیط اطرافش برقرار کند، سواد مالی، سواد

رسانه‌ای و در نهایت سواد کلاسیک داشته باشد.

سخنگو و مسئول روابط عمومی کل سپاه با بیان اینکه رسانه‌ها قادر هستند دارایی‌های ارزشمند یک ملت را بی نهایت ضعیف و نداشتن‌های خود را فوق العاده قدرتمند جلوه دهند، اظهار کرد: رسانه‌های دشمن همواره قدرت ایران را نادیده گرفته و سعی کرده‌اند شرایط فعلی را بحرانی اعلام کنند.

سردار شریف با اشاره به اینکه دشمن باید بداند ملت ایران دیگر دچار غافلگیری مجدد مانند جنگ تحمیلی نخواهد شد، افزود: داشته اصلی

خود را معنویت و مردم داری می‌دانیم.

وی گفت: اولین وظیفه خبرنگاران این است که از تاریخ چهل ساله انقلاب اسلامی به خوبی آگاه شده و آن را برای مردم تبیین کنند .

سخنگو و مسئول روابط عمومی کل سپاه تصریح کرد: با توجه به اینکه حدود چهل تا پنجاه میلیون نفر از جمعیت کشور، دستاوردهای امام خمینی(ره) را ندیده‌اند، ترامپ فکر می‌کند می‌تواند از انقطاع نسلی ملت ایران بهره‌رسانیابد .

سردار شریف ادامه داد: منبع تولید پیام خبرنگاران جمهوری اسلامی ایران منبع قدرتمندی است و اگر می‌خواهیم دشمن دست از تحریم بردارد، باید داشته‌های خود را به رخ آنان بکشیم.

وی یادآورد شد: اجازه نخواهیم داد تدبیر مقام معظم رهبری بر زمین بماند و سپاه پاسداران نیز از بدو تاسیس به دنبال این بوده که سخنان مقام معظم رهبری عملی شود.

.....

**عضو مؤتلفه:**

### نمی‌شود که فقط تابع شورای وحدت باشیم

**بخش سیاسی** – حمیدرضا ترقی، عضو شورای مرکزی حزب مؤتلفه اسلامی، گفت: فکر نمی‌کنم لیست جدا دادن کار عاقلانه‌ای باشد. در کل وقتی دنبال وحدت هستیم دادن لیست جدا معنا ندارد.

عضو شورای مرکزی حزب مؤتلفه اسلامی، درباره وضعیت حزب مؤتلفه اسلامی و تصمیماتی که تا به حال برای انتخابات گرفته‌اند، گفت: در جلسات شورای وحدت که شرکت می‌کنیم، حزب هم کار خودش را انجام می‌دهد. طبیعتاً باید به وظیفه‌ای که به عنوان حزب دارد عمل کند، ولی در شورای وحدت هم حضور دارد. به هر حال تلاش حزب در جهت وحدت حداکثری نیروهای انقلاب است.

ترقی در پاسخ به این سوال که «یا ممکن است حزب مؤتلفه فهرست انتخاباتی جدا از جریان اصولگرایی داشته باشد»، گفت: فکر نمی‌کنم لیست جدا دادن کار عاقلانه‌ای باشد. در کل وقتی دنبال وحدت هستیم دادن لیست جدا معنا ندارد.

این عضو شورای مرکزی حزب مؤتلفه همچنین درباره احتمال همراهی حزب مؤتلفه با هر تصمیم جریان اصولگرایی توضیح داد: طبیعتاً مؤتلفه همراه با جریان اصولگراست.

این فعال سیاسی اصولگرا درباره عملکرد و اوضاع و احوال حزب متبوع خود گفت: احزاب که کار خود را در جریان برنامه‌های انتخابات تعطیل نمی‌کنند! نظرات کارشناسی می‌دهند و پیشنهادهایشان را آماده و بعد در شورای وحدت مطرح می‌کنند.

او سپس ادامه داد: اگر احزاب بخواهند دست خالی به شورای وحدت بروند، حزب و پیشنهادی نداشته باشند و فقط تابع باشند که حزب نیستند. حزب باید کار خود را به لحاظ وظیفه و کارکرد حزبی انجام دهد، نیروهای خود را شناسایی کند تا پیشنهادهای لازم و کافی را برای مطرح کردن در ائتلاف داشته باشد. او در جواب اینکه آیا حزب مؤتلفه به مرحله شناسایی چهره‌های انتخاباتی خود رسیده است، بیان کرد: بله، ما در حزب مشغول این کار هستیم. ترقی در پایان، درباره شناسایی چهره‌های حزب مؤتلفه و امکان ارائه فهرست، گفت: اکنون وقت معرفی نیست، اما طبق برنامه مشخص شده، هر وقت زمان آن برسد آماده است و فهرست پیشنهادی حزب مؤتلفه ارائه می‌شود.

**خبرها**

**عضو کمیسیون فرهنگی مجلس:**

### اظهارات رییس رسانه

**ملی درباره «گاندو» و «نود»**

### با واقعیت متفاوت است



**بخش سیاسی** – یک نماینده مجلس شورای اسلامی گفت:امروز مشاهده می‌کنیم صدا و سیما در سایه فضای مجازی قرار گرفته است به طوری که شاید بتوان گفت در بعضی از کلان‌شهرها این سازمان در مرتبه دوم قرار دارد. طیبه سیاووشی در گفت‌وگو با خبرنگار سیاسی ایلنا، درباره این که مطرح می‌شود بودجه به سازمان صدا و سیما و سایر نهادهای فرهنگی بر اساس عملکردشان داده شود، گفت: بحثی که دولت درباره سازمان و صدا و سیما مطرح کرد اشتباه بود، به هر حال سازمان حدود ۵۰ هزار کارمند دارد که باید حقوق‌شان را دریافت کنند.

این عضو کمیسیون فرهنگی مجلس شورای اسلامی تاکید کرد: برای اینکه ما بودجه را بر اساس عملکرد نهادهای در اختیارشان قرار دهیم باید یک‌سری زیرساخت‌ها و کارهای زیربنایی را ابتدا انجام دهیم تا بعد بتوانیم چیزی که مدنظرمان است را اجرایی کنیم.

وی یادآور شد: برای نهادهای فرهنگی سالانه برنامه‌ها، اهداف و اقدام‌هایی تعریف می‌شود که باید انجام دهند و بر اساس عمل کردن به این برنامه‌ها است که بودجه مورد نیازشان را دریافت می‌کنند.

نماینده مردم تهران خاطرنشان کرد: سیاست‌گذاری در رسانه ملی در جای دیگری صورت می‌گیرد اما بودجه را دولت می‌دهد؛ از طرف دیگر مشاهده می‌کنیم تصمیم‌گیری جور دیگری است یک مشخص است که فضایی که وجود دارد فقط و فقط اوضاع بهم می‌ریزد. به گفته وی باید یک نشست سه جانبه بین منتقدان، بی‌طرفان و طرفداران صدا و سیما صورت گیرد و باهم یکدیگر صحبت کنند.

این عضو کمیسیون فرهنگی مجلس شورای اسلامی ادامه داد: در این چهار ساله که از عمر در مجلس دهم می‌گذرد دائماً بیان کردیم که عملکرد صدا و سیما نامطلوب است اما به هیچ نتیجه مثبتی نرسیدم.

وی با اشاره به اینکه رسانه‌ها به ویژه صداوسیما در حال حاضر تحت الشعاع فضای مجازی هستند، گفت: مردم به شدت تحت راست و دروغ فضای مجازی قرار می‌گیرند، حتی گاهی اوقات مشاهده می‌کنیم بزرگان ما خبری را می‌بینند فردی را زیر سوال می‌برند و بعد از تحقیق متوجه می‌شوند که این خبر درست نبوده عذرخواهی می‌کنند. سیاوشی افزود: امروز مشاهده می‌کنیم صدا و سیما در سایه فضای مجازی قرار گرفته ست به طوری که شاید بتوان گفت در بعضی از کلان شهرها این سازمان در مرتبه دوم قرار دارد، بنابراین برای این مورد ما باید یک تصمیم‌گیری درستی بگیریم.

وی با اشاره به طرح نظارت بر صدا و سیما عنوان کرد: حدود ۲ ماه پیش یک فوریت طرح نظارت بر صدا و سیما در صحن علنی مجلس مورد رأی‌گیری قرار گرفت. دوستانی که در این سازمان حضور دارند اعتراض داشتند که چرا چنین طرحی را در دستور کار قرار می‌هید، ما خودمان در سازمان یک چنین مجموعه قوانینی داریم و قرار شد برای من نیز ارسال کنند که تاکنون چنین اتفاقی نیفتاده است. این نماینده مجلس شورای اسلامی تاکید کرد: معتقدیم طرح اداره و نظارت بر صداوسیما می‌تواند یک چارچوب برای این دستگاه عرض و طویل که در دوره‌های مختلف بزرگ و بزرگتر شده ایجاد کند.

این عضو کمیسیون فرهنگی مجلس شورای اسلامی با اشاره به اینکه کاملاً مشخص است بحث سیاست‌گذاری در صدا و سیما در جای دیگر صورت می‌گیرد، بیان کرد: به طور مثال مشاهده کردید که رئیس رسانه ملی درباره ساخت سریال گاندو چه گفت؛ او عنوان کرد من خبر ندارم و نمی‌دانم که این سریال چگونه تهیه شده است! وی ادامه داد: مثال دیگر را می‌توان درباره برنامه نود و عادل فردوسی پور زده ویدئویی از رئیس صلاو سیما پخش می‌شود که در آن می‌گوید نود و فردوسی‌پور هستند اما همان شب مشاهده می‌کنیم که این برنامه پخش نمی‌شود. نماینده مردم تهران خاطرنشان کرد: آن وقت مردم از من سوال می‌پرسند و ویدئو ارسال می‌کنند که چرا رئیس صدا و سیما این گونه متفاوت رفتار می‌کند. وی افزود: این مطالبات و خواسته‌های مردم که باید پاسخ داده شود، بحث جناحی و جریان سیاسی نیست. سیاوشی خاطرنشان کرد: این بحث‌ها در صدا و سیما فقط به حوزه‌های فرهنگی محدود نمی‌شود بلکه در ورزش هم وجود دارد مردم سوال می‌کنند چرا و به چه علت اتفاقاتی افتاده است. آیا ما نباید به حق مسلم مردم پاسخ بدهیم؟